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Передплата
■а «РУСЛАНА» виносить::

в Австрнї:
ча пїлий рік . . 20 кор.
ча іпв року ... .« .. 10 корі
на чверть року .. о кор..
А і місяць . . 1-70 кор.

За границею:
цілий рік . 16 рублів

або 36 франків
«ж пін року 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

«Вирвеш ми очн і душу ми вирвеш: а не вовьмеш мплости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у сл а н о в п х  псальмів М. ІІІаіпкевича.

Бихздить у Львові що днж 
крім неділь і руских сьвят 
о о'І, год. пополудня.

Редакцня, адмікїстрация і 
експедиция «Руслана» під 
ч. 1. пл. Дзмброзскегз (Хорун- 
щннм). Експедиция місцева 
в Лґсиииї Соколовского в 
пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає сялише 
на попереднє застережене.— 

Реклнмацнї неопечатаніе 
вільні від порта. — Оголо
шена звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки, а в «Надісланії:» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по ЗО сот. 
ВІД стпічки.

микина зовсім неможливим, позаяк оно 
не знало инших способів державної 
управи, окрім застарілих давкої чиновни- 
чої системи.

Державна дума ухвалила знесене 
смертної кари, одначе Ґоремикин хотів 
сю справу так полагодити, щоби лише 
воєнні суди могли засуджувати на смерт
ну кару, але хотів в цілій державі удер- 
жави воєнний стац. Державна дума вису
нула також на і)ерший плян полагоду 
аграрного р-итаняЛ Міністерство Ґореми
кина бажало се Дитанє рознизати носе- 
ленєм безземельних або малоземельних 
хліборобів в Оибтрі. В тій цїли запиту
вано ґубернаторіщсибірских, скілько ма
ють вільної до роздачі землі а рівноча
сно норучено урядникам робити поміри. 
Само про себе, що дневникарство висту
пило дуже остро проти таких починів 
правительства і указувало на те, що та
кими застарілими способами правитель- 
ство пособляс ЛГ.іПе реролюпиї

Відмова амнестиї, котрої домагала 
ся не лише державна дума але й дер
жавний совіт, причинила ся також чимало 
до захитаня становища Ґоремикина, по
заяк се ще більше заоетрило відносини 
між думою а нравительством. Головне 
сторонництво »Народної волі* в держав
ній думі не мало вже сили здержувати 
зростаюче невдоволенє крайних живел 
і задля того муеїло чим скорше нослї- 
дуватн рішене за або проти думи.

Зміна міністерства в Росиї?
(+ ) 3 Петербурга наспіла вельми 

важна вість для дальшого конституций- 
рого розвитку росийского царства, що 
мав уступити покликане 8. мая міністер
ство Ґоремикина, котре спільно з держа
вною думою мало перевести конститу
ційні реформи в дусі маніфесту царского 
з 30-го жовтня. Міністерство Ґоремкина 
стояло в повній суперечности із змага- 
нями державної думи і тим способом не 
допускало до якого небудь норозуміня 
між послами а гіравительством. Наслід
ком того оно приневолене зробити місце 
такому міністерству, котре би узглядне- 
нєм оправданих домагань думи витворило 
основи до спільного дїланя правительства 
з парламентом в користь народів і дер
жави. Яке буде нове міністерство, який 
буде єго склад, поки що не відомо, а та
кож невідомо, чи ся вість справдить ся.

Наколиб нове міністерство зложено 
з людий, котріб поклали собі метою 
ввести в житє царский маніфест з ЗО го 
жовтня без всяких обмежень, тоді усту- 
нленє Ґоремикина було би многоважною 
побідою змагань та ідей державної думи. 
Наслідком відклоненя всіх домагань думи 
витворила ся заострена боротьба між ду
мою а нравительством і могла викликати 
нові революцийні потрясено в Росиї. 
Тим способом стало міністерство Ґоре

Цар імовірно впевнив ся, що між 
державною думою а правительством дій
де до крайної боротьби і се могло спо
нукати єго подумати про відпустку міні
стерства Ґоремпкіна. Колиб ся подія 
справдила ся, то певно оживила би на
дії прих льників конституцийного устрою 
в Росиї і додала би їм нових сил до 
дальших змагань для конституцийного 
перестрою держави. Лише на констигу- 
цийних основах може дійти до порозумі- 
ня між народами а правительством і до 
якоїсь успішної і хосенної роботи для 
подвигненя Росиї із страшного занепаду. 
Цар повинен зрозуміти, що удержанє 
внутрішного мира можливе є лише тим 
способом, наколи приреченя висловлені 
в маніфесті з ЗО. жовтня стануть дійсно- 
стю. Від добору людий для нового міні
стерства буде се зависиме, чи Росин спра
вді вступить на дорогу здїйсненя сих 
приречень царского маніфесту і тим спо
собом дійде до внутрішного втихомирена 
і ладу.

Тимчасом наспіли відтак вісти, що 
міністерство Ґоремикина не думає усту
пити а хоче держати ся свого становища, 
як реиях кожуха. Цар бачить неможли
вість удержаня міністерства Ґоремкина, 
одначе лише в крайнім случаю покликав 
би міністерство з ліберальних живел дер
жавної думи. Все та сама безнастанна 
хиткість причиняє ся лише до роздрато
вана широких верств народних, між ко

блєми, без огляду на те, чи вони подо- 
бають ся, чи ні, чи перестрашать кого, 
або обидять. Се єї не обходить.

І тому нашої поезиї не хочуть ро
зуміти.

Не єсть се явище надзвичайне і ви
їмкове. Пересічний читач — вигідний чо
ловік. Він привик до того, що вчив ся 
в школі і йому не хочеть ся шукати за 
новими ключами, щоб дібрати ся до за
чарованого замку поезиї і штуки. Він 
радби заїхати туди автомобілем, ровером, 
або по крайній мірі вигідною бричкою.
А ту йому кажуть спинати ся по стрім
ких стежках та продирати ся крізь тер
нину і глоги. По що...?

А то знов одна з головних причин, 
чому українських видань, особливо по
езій, так мало розходить ся.

А поети — завзятий народ. Не хо
чуть поступити.

Закутаєть ся в чорний плащ невдо
волення, і з гірким усьміхом погорди 
перейде собі незамітно в якпйсь тихий, 
глухий куток. (Копець буде)(

В такі хвилі.
(Поезиї Остапа Луцького 1902— 1900).

Сучасна наша поезия перебуває тра- 
ґедию. Єі не розуміють... Не тому, що 
вона така глубокоу.мна, що видвигає 
тяжкі проблеми, та вимагає великого об- 
разовання — борони Боже! —  єї не 
хочуть розуміти. А не хочуть розуміти, 
бо вона не йде під лад тій »золотій 
середині* суспільності!, яка хоче наро
дному життю надавати тон і вказувати 
напрям.

Та »золота середина* стоїть нині під 
кличем реалізму, котрий в другій поло
вині XIX. століття загорнув під своє 
виключне влядїинє майже цілу західну 
Еврону. Єї богом став капіталізм, прибра
ний у всілякі гарні одяги »народного 
добра*, «основ істнованяж, »трівких під
валин национальног.о храму* і инших ми
лозвучних фраз. Словом починають ся 
в нас такі орґії капіталізму, які переле
тіли колись над цілим заходом. І так як 
на заході тон всемогучий капіталізм ску

вав на хвилю людського духа в його від
вічнім розгоні, придумуючи так званий 
реалістичний напрямок, так само і в нас 
»золота сеоедина суспільності!« хотіла 
би, щоби письменники малювали життя 
таким, яким воно є, а не яким повинно 
бути. Коротко кажучи — загал хотів би 
літератури реалістичної, для домашнього 
вжитку, як дешевої бони для підростаю
чих панночок, як дами для товариства 
наших пань і як легкостравного десеру 
по смачнім, здоровім обіді.

А поезия реалістичною не була і не 
буде, так як горючий огонь не може бути 
зимним.

Поезия мусить бути романтичною, 
розбурханою, невдоволеною, дуже су
мною, або занадто веселою, більше гір
кою, як солодкою, мусить стреміти даль
ше, як пересічний урядник і мусить 
хотіти більше, як мужик, мусить любити 
сильнїйше, як чесний муж і ненавидіти 
гірше, як заздрісна жінка. Поезия мусить 
відчиняти в хаті нашого життя нові ві
конця, мусить відкривати нові психічні 
явища і показувати загалові! нові про-
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трими проявляє ся знов страйковий і ре- 
волюцийний рух. Наколи пар не здобуде 
ся на рішучий крок, то можна сподївати 
ся нової грози у внугрі росийского цар
ства. Можливість таких нових потрясень 
в Росиї мала бути навіть, як запевняють 
з поважної сторони, предметом розмов 
обидвох монархів підчас недавного зїзду 
в Шенбрунї.

Експозе ґр. Ґолуховского.
На засїданю комісиї для справ за- 

граничних угорскої делєГациї виголосив 
мінїстер справ заграничних Гр. 1 олухов- 
ский ось яке експозе заграничної полі
тики :

Довга доба, яка минула від иослїд- 
ної сесиї делєґаций, належить до того 
рода, що лишає по собі глубокі сліди. 
Явища, які виринули в тій добі, закри
вали нераз хмарами політичний овид та 
викликували не одну рбаву, не одну 
журбу, а коли мимо того монархія мо
гла ЗІ СПОКОЄМ і довірєм глядіти в буду- 
чність, то лиш завдяки безнастанному 
ревному плеканю дружних відносин зі 
всіма державами і довірю, яке могла 
виробити собі отверта, льояльна, на щи
рій миролюбивости оперта політика.

При тісній звязи з нашими союзни
ками, опертій на відносинах до Росиї, 
що перетворюють ся у відрадну дружбу, 
зазнаючи повної симпатиї у всіх инших 
держав, могли ми непохитно стреміти 
до цїли нашої політики а для охорони 
наших інтересів позискати також запо
руки, які годні забезпечити непроривний 
нічим поступ на вибраній раз дорозі.

Під знаком згоди, котрої характе
ром довірє, удержують ся тепер як і 
перед тим наші відносини до нїмецкої 
держави. Постійні і непохитні творять 
они вісь тої політичної системи, котра 
вже більше як від чверти віку дала до
каз своєї вартости а котрої дальше 
єствованє лежить не лиш в нашім обо
пільнім інтересі, але таки представляє 
визначну запоруку мира для цілої Е- 
вропи.

Удержанє так випробованої основи 
в ненарушенім стані є предметом без
настанної печаливости обох кабінетів 
а они будуть певно й на будуче з та
кою самою ревностию і з таким самим 
переконанєм старати ся так пильно як 
і доси.

Не менше вдбволяючі суть відносини 
до нашого італїйского союзника. Суть, 
що правда, неодвічальні круги, котрі 
мали би охоту закаламутити то добре по- 
розумінє за помочию штучно виклика
них диссонансів. Ті проби ширеня не
згоди щезають на нічім як внаслідок 
обостронних ретельних змагань так 
і найскоршого усунена всяких непоро
зумінь, які від часу до часу проявляють 
ся, а також завдяки коректній поставі 
королівского правительства італїйского, 
котре старає ся завсїгди льояльно до
казати ділом свою вірність союзови.

До тої кріпкої основи прилучає ся 
успішно порозумінє з Росиєю в предме
ті трактована справ найблизшого Схо
ду. Порозумінє то видало вже богато 
Здорових плодів а судячи по пороблених

досьвідах, заслужить ся без сумніву і в 
будучности около удержаня загального 
мира.

Розпочата на основі того пброзумі- 
ня акция реформ в Туреччині є те
пер в повнім ході і можемо сподївати 
ся, що доведемо в ній до конкретних 
результатів, поступаючи й дальше з рі- 
шучостию сьвідомою цїли, мимо ріжно- 
родних трудностий, які ще стрічаємо 
і мимо тенденцийних заходів неприхиль
них критиків, котрі хотіли би оголосити 
тоту акцию яко позбавлену виглядів на 
то, щоби она могла удати ся.

Входячи на дорогу ведучу до тої 
цїли, зробили ми то з вовною сьвідомо- 
стию, що наша задача зовсім не легка. 
Ми виходили з того переконаня, що не 
маємо до розпорядимости ліпшої' від тої 
дороги, щоби недопустити до поважних 
небезпечностий, які грозили вибухом 
в сусїдних з нами турецких провінциях. 
Границі нашої дїяльности, стремлячої до 
наведеної цїли, означено послїднлм ра
зом в ироґрамі в Мірцуштеґ, котра мі
стить в собі мінімум того, що необхідно 
потрібне, щоби довести до успіху, при 
тім однак як найбільше старати ся уша
нувати верховні права володїтеля краю 
і уникати всего, що мопо би причинити 
ся до ослабленя цїлости туреикої дер
жави.

Серед тих обставин здавало ся нам 
оправдане ожиданє, що Туреччина піде 
нам щиро на руку, щоби спільними си
лами доконати того, чого она з власно
го почину не в силі була зробити. Тим- 
часом Порта не понимаючи своїх най- 
жизненнїйших інтересів, робила нам на 
кождім кроці трудності! і спонукала нас 
наконець, коли ми станули на місци, 
з котрого годі було дальше рушити, 
взяти ся до средств примусових, котрі 
не могли позістати без значної шкоди 
для єї поваги як у внутрі держави так 
і супротив заграницї, а котрих були би 
ми вже з тої причини охотно уникали.

Завзятий упір, який ми стрітилн в 
Царгородї, не полишав нам однак ніяко
го иншого виходу. Ані з ерненє уваги 
на наші висші понад всякі сумніви кон
сервативні змаганя, анї близька вже не
безпечність, що коли би наша акция ре
форм з вини Туреччини мала позістати 
без успіху, були би з иншої сторони по
ставлені жаданя — на що вже не одна 
обставина вказувала — які рівнали би 
ся майже відорваню входячих в гру 
провінций від турецкого союза держа
вного — не могло над Золотим Рогом 
викликати ліпшого зрозуміня річи і в 
той сиосіб по вичерпаню всяких средств 
намови по доброму прийшло остаточно 
до спільної демонстрациї фльот, котра у- 
вінчала ся повним успіхом.

Мінїстер вказував дальше на то, що 
Порта відкинула жадане держав, щоби 
установлено межинародну комісию фінан
сову. Жадане то однак було умотивова
не особливо тою обставиною, що Туреч
чина зажадала тимчасом 3 прц. підвис- 
шеня мита привозового, котре то заря
джене також і Сполучені’ Держави ува
жали за необхідне услівє зрівноваженя 
т. зв. македоньского буджету, а також, 

(що декотрі кабінети, особливо же анґлїй- 
ский, призволене своє на таке підвисше-

нє мита в першім ряді зробили зависи- 
мим від того, щоби признана їм була 
безпосередна участь в трудах управиль- 
няючих будучу управу фінансову.

Мінїстер сказав відтак, що иостуи, 
який слїдно на сім поли, оправдує надію, 
що на териториї обнятій реформою дасть 
ся завести упорядковані і нормальні від
носини. Що до стану праць реформових 
то можна сказати, що він не є невдово- 
ляючий, хоч стрічаємо аж надто часто ве
ликі перешкоди, котрі, поминаючи вже 
опір Туреччини против всего нового, ма
ють своє жерело в махінациях тих кру
гів бунтівничих, що мають передовсім 
самолюбиві цїли на оці. До найбільше 
улюблених средств уживаних в тих кру
гах до тої цїли, належить організоване і 
материяльне підпиране ворохобничих ва
таг, через що нароблено вже богато зни
щена, а що служить головно до того, 
щоби удержати безнастанний непокій і 
заворушена у всіх напрямах.

Певно треба буде в недовгім часі 
зшогувати поліпшене відносин втім згля
дї, бо з одної сторони Туреччина почи
нає отрясати ся з апатиї і в переслїду- 
ваню та нищеню появлнючих ся подеку
ди повстанчих ватаг оперує щасливійше 
чим до тепер і успішнїйше при помочи 
знатної сили, яку має до диснозициї, а 
з другої сторони також і місцеве насе
лене само, змучене вічною борбою, ста
рає ся иостепецно увільнитись від теро
ризму революцийних комітетів. Однак до 
радикального усунена сих дуже непоко
ячих проявів потреба єще льояльного 
сгіівдїланя всіх сусїдних країв, до яких 
злучені держави звертали ся кількакратно 
з найусильнїйшими представленими і на- 
німненнми в цїли, щоби они зрозуміли 
поважну ситуацию і велику свою відві- 
чальність супротив цїлої Евроии, яку стя
гнули би на себе, колиб стерпіли на сво
їй области такі махінациї. І дійсно зро- 
зумінє сего, здаєсь, запускає корінє, бо 
не дасть ся заперечити, що нині так в 
Софії, як в Атенах і Білгородї пригото- 
влюють ся до заведеня енерґічнїйиіих, 
чим доселі, заряджень, а коли їх успі
шність не всюда є рівно видатною, то 
прецінь они позволяюгь припускати, що 
не здержать ся на розпочатій раз доро
зі, а радше, що сі сфери будуть поваж
но старати ся о додане до тих заряджень 
всіх тих доповнень, які є вказані, щоби 
остаточно положити конець дїяльности 
заговорцїв на власній своїй териториї.

Мінїстер підносить з признанєм по
ведене в сім зглядї болгарского прави
тельства, яке від якогось часу з ліпшим 
вислїдом старає ся свої часто супротив 
нас висказувані наміри перевести в діло. 
Нехай нам буде вільно висказати надію 
— сказав Гр. Ґолуховский — що так 
буде і дальше і що за сим гідним на- 
слїдуванн приміром піде також Греция і 
Сербія, де, не подаючи в сумнів льояль- 
ности і щирости тамошних правительств, 
можемо сказати, що виконане виданих 
розпоряджень оставляє богато до ба- 
жаня.

(Копець буде).



З державної ради.

Поставлено кілька наглих внесень о 
запо лоти для иотерпівших від новени в 
Галичині і кілька інтерпеляций в справі 
протиугорскої демонстрацій у Відни; при 
кінци засїданя Всенїмцї заіптерпелювали 
президента палати в справі висказу ціса
ря до делегата д-ра Крамаржа, що «ви
борча реформа мусить стати переведена» 
— добачуючи в сім нарушене консти
туції']'.

Палата приступила з дневного по
рядку до дальшої дискусиї над новою 
промисловою новелею. По промові пос. 
Льозера заняв слово мінїстер торговлї 
Форшг, заявляючи, що онерат комісиї, 
який є внслїдом жежи більнюстию комі
сиї а правительством, нове правительство 
апробує впочнї; відтак мінїстер виказує 
користи новелі для промислу і рукодїля. 
В дальшім ході дискусиї промовляли пп. 
•І рацгофер, Хоц, Форманек і Кульп. На 
•сім замкнено засїданє, назначуючи сліду
юче на нині о 12. год. в полуднє.

Провідники клюбів зібрали ся вчера, 
на жадане президента міністрів бар. Бе 
ка на конференцию задля уложеня про
грами нарад палати. Вар. Век просив о 
уложенє програми особливо що до ре- 
чинцевих законів, іменно: торговельного 
трактату, зі Швайцариєю, уповажненя пра
в и т е л ь к а  до полагоджена торговельних 
трактатів і буджетової провізорні, та ві
діслана справи удержавлена північної 
зелїзницї без першого читана до комі
сиї. Спротивили ся сему Німці, бажаючи 
при першім читаню застеречи собі наци- 
ональні ґваранциї що до півнівної зелі 
зницї. Що до термінових законів зго
джено ся на відіслане їх до комісий без 
першого читаня. Дальше згоджено ся, 
щоби в сім тижни щоденно відбували ся 
засїданя палати і комісиї.

Виборча комісия відбула вчера ве- 
чером засїданє, на якім розпочато подрі- 
бну дискусию над § 6. виборчої реформи, 
іменно над поділом округів виборчих. 
З причини, що представителї Галичини 
і Долїшної Австриї просили о відлучене 
нарад над розділом округів в їх краях, 
взято під наради поділ округів в Даль- 
мациї і Горішній Австриї. ГІо довшій ди
скусиї ухвалено гіравительственний про
ект. При кінци засїданя пос. Малик заін- 
терпелював провідника комісиї що до ви
сказу цісаря супротив д-ра Крамаржа 
зглядом конечності! переведеня виборчої 
реформи, однак провідник заявив, що не 
може дати відповіди, бо комісия не є 
місцем, де обговорювала би ся розмова 
цісаря з членами делєГациї.

Промислова комісия занимала ся на 
вчерашнім засїданю законом про побо
рюване нечесної конкуренції і в сій цїли 
вибрала субкомітет.

Н о в и н к и .
— Календар. В ч е т в е р :  руско-кат. Юсти- 

на; ри.мо-кат. Боже Тіло, Вас. — В п я т н и -  
ц ю : руско-кат. Никифора; римо-кат. Віта і 
Модеста.

— ҐеоґраФІя Руси України. Підручника Гео
графії Руси-України у нас доси нема, дарма 
що фахових людий Географів професорів ма
ють Русини немало. Правда, що праця над V-

лгокенєм такої Географії вимагала би кілька- 
літних студий, але автор міг би числити не 
лише на вдячність зі сторони свого народу, 
але і на материяльну винагороду за свій труд. 
Подбати о підручник Географії Руси України 
передовсїм популярний, хочби дорогою кон
курсу, було обовязком „Просьвіти", а Наук. 
Тов-о їм. Шевченка могло тим самим спосо
бом постарати ся о строго наукову географію 
україньско-руских земель. В тім напрямі оба 
тов-а майже нічого не зробили. Лише „Про- 
сьвіта“ видала „народопиену карту укр.-руско- 
го народу" але недбало викінчену і таку до
рогу (7 К), що для широких кругів була она 
неприступна. Практичнїйшою показала ся м а
ла карта Руса-України, видана Руским Това
риством педагогічним і продавана по ЗО с. то
му можна єї стрітити по многих читальнях 
«Просьвіти» і в приватних русках домах. Те
пер, як дізнаємо ся, взяв ся проф. В. П. до 
зладженя підручника ГеоГраф ї Руси України. 
Не знаємо, чи се буде строго науковий твір, 
чи популярний опис україньско-руских земель 
та в кождім випадку буде се цінний вклад 
до нашої літератури. Пожелггиб лише проф. 
В. II, щоби витривав в тій праці, та викінчив 
її як наискорше.

— З Камінки струм. Дня 19. червня (ві в и 
рок) відбудуть ся загальні збори філії »Про
сьвіти» в Камінці струм, о 2 год. по пол. 
в сали руского »Сокола« з отсим порядком: 
1) О 9. год. рано поминальне богослуженє за 
уп. Маркіяна Ш ашкевичі і померших членів 
• Просьвіти»; 2) о год. 2. по пол. отворенє 
зборів; 3) вибір президиї; 4) відчит відпору- 
чника головного виділу; 5) вибір контрольної 
комісиї; 6) вибір нового виділу; 7) внесене 
виділу о конечности осніваня бурси в Камін
ці і внесена членів. За Виділ: о. М. Цегель- 
ский голова, др. Т. Яцїв секретар.

— Україньска громада в Камінці струм устро 
ює дня 19. с. м. в еали повітової ради ве- 
черпицї в честь 45-лїтних роковин смерти Та
раса Шевченка з отсею програмою: 1. Вступ
не слово. 2. Шевченко-Топольнацкий: «Ой три 
шляхи» відспіває хор мужеский. 3. Народні 
думи в супроводі бандури відспіває н. Гнат 
Хоткевич, 4. Деклямация. 5. Лисенко: Сюже
ти з україньских пісень, фортепянове сольо. 
6. Народні пісні, в супроводі бандури відспі
ває п. Г. Хоткевич. 7. Нїжанковский: Имни 
славяньскі, відспіває мужеский хор. Ціни місць: 
Крісла по 3 і 2 К, партер по 1 К. Початок 
точно о год. 71/» вечером. По вечерницях від
буде ся комерс васали руского «Сокола». Чи
стий дохід на народні цїли.

— Приватну україньску народну школу по
становило завести в Каменци иодільскім тамо
шнє товариство «Просьвіта». На засїданю 
виділу товариства, яке відбуло ся в четвер, 
поручено — як доносить „Подолїя" — двом 
членам виробити програму занять в школі, 
переглянути й добрати необхідні шкільні під
ручники та уложити прелїмінар видатків- 
Плян наук і буджет по тім, як розгляне їх 
виділ товариства, предложить ся для нотверд- 
женя загальним зборам. Виділ надіє ся, що 
власти не стануть на перепоні засновинам 
приватної народної школи із україньскою мо
вою викладною, раз тому, що після статуту 
товариству можна такі школи заводити, а по 
друге то «у, що в Каменци под. є вже прива
тна школа народна із нольскою мовою викла 
дною. Крім сего обговорювано на згаданім 
засїданю отворенє товарискої бібліотеки-чи
тальні. На се вже є ґубер іаторский дозвіл. 
Читальня пічне функционувати вже сими 
днями і буде отворена що дня від год. 9. рано 
до 2. по пол. і від 5. по пол. до 9. вечером. 
Читане буде безплатне, тільки буде склада- 
датись гроші на поруку за книжки, побирані 
до дому. При читальни засновуєть ся також 
склад книжок товариства, які буде розсилати 
ся по селах а також продавати ся на місци.

— Для вдовиць і сиріт по сьвящениках. Т о
вариство «Ризниця» в Самборі розсилає си
ми днями 2.060 К, запомоги для вдовиць і 
сиріт по сьвящениках. Повисшу суму розділе
но на 76 осіб.

— В Коломиї відбув ся перед трибуналом 
присяжних еудиїв процес проти адв. д-ра Оку- 
невского з Городенки, д-ра Леся Кульчицкого 
з Коломиї і двох селян, обжалованих за під
бурюване на вічу дня 31. січня с. р. в Коломиї 
проти шляхти і Поляків. По переведеню роз
прави трибунал на основі вердикту лави при
сяжних еудиїв увільнив обжалованих від вини 
і кари.

— Населене галицких міст. Після обчисле
на центрального статистичного бюра у Відни 
з кінцем марця с. р. Львів числив 176.486 
мешканців, Краків 100.207, Перемишль 51.665, 
Коломия 35.824, Станиславів 34.077 (з обома 
Кнїгинннами около 54.000), Тарнів 33.676, Тер
нопіль 31.988, Стрий 25.776, Ярослав 24.8О6-, 
Новий Санч 21.341, Подґуже 20.984, Ряшів 
20.901, Дрогобич 20.261, Самбір 18.578 а Бро
ди 17.361 мешканців.

— Кошикарска школа в Джуров . В році 
1892 заложено заходами п. Заґурского, вла
стителя Джурова, в снятиньскім повіті, шко
лу, в якій діти виробляють ріжні предмети 
почавши від найзвичайнїйших ручних кошів 
на дерево, біле, подорожні куфри, також та
релі на хліб, стінні кошики, столи, фотелі, 
крісла, візки, колиски, ліжка, етажерки, рам
ки і ин. Мьтериялу достарчують громади Джу- 
рів, Рудники, Залуче, які управляють умисао 
на сю ціль лозу. Наша звичайна краєва лоза 
надає ся лиш на простїйші вироби. За метр, 
сотнар відкоркованої лози платить школа 16 
К. В школі є занятих 12 учеників, з яких мі
сцеві побирають стипендиї по 6 К а замі- 
сцеві по 12 К місячно. По скінченю школи 
дістають ученики даром знаряди, потрібні до 
кошикарских виробів, вартости 40 К. Наука 
треває три роки. В школі уділяють також 
науки садівництва. Школа дістає запомогу 
від ряду, повітової ради і краєвого виділу. 
Булоб річию вказаною, щоби таких ріжних 
фахових шкіл закладано у нас як найбільше. 
І так в Тростянци можна завести з великою 
користию школу деревного промислу, а в З а 
валю школу виробу килимів. Школи такі гю- 
винніб однак не змінювати народного стилю 
а лишень видосконалювати єго.

— Замітна судова розправа відбула ся оно- 
дї в Вінер-Найштадт. На лаві обжалованих си
дів 20-лїтний огородник Новак, обжалований 
о злочин замордованя своєї богатої прац^о- 
дайницї Бідерманової в Баденї к. Відня в цї
ли грабежи. В слідстві признав ся Новак, що 
любив ся з Бідермановою і убив єї підчас су
перечки. При розправі він випер ся своїх по- 
передних зізнань, мотивуючи се тим, що до 
зізнань приневолили єго страшні знущаня в 
арешті і держане єго в темници з виразною 
засторогою слідчого судиї, що по признаню 
єго до вини буде мати супокій. Дійсно, коли 
Новак признав, ся до убитя Бідерманової, пе
ренесено єго з темниці до звичайного слідчо
го арешту і дано єму супокій. Перед закінче- 
нєм розправи оборонець обжалованого др 
Штайн зголосив ся на сьвідка і під прися
гою зізнав, що Новак заклинав ся перед ним 
про свою невинність, та що признав ся в слід
стві до вини з нонуки висше наведеної. Три
бунал на основі вердикту присяжних еудиїв 
видав вирок увільняючий Новака від вини і 
кари, а прокуратор не зголосив відклику. Но
вака випущено сейчас на волю.

— Багата жінка. ІІ-на Берта Круп, вла
стителька фабрики пушок в Німеччині, зару
чила ся з Ґуставом ф. Болєн-Гальбах, лєґа- 
цийним радником нруским при Ватиканї. П-на 
Круп є найбогатшою дівчиною не лише в Ні
меччині, але на цілім сьвітї. Єї власне майно 
виносить 159 мілїоиів марок, а чистий річний 
дох:д доходить до 19 мілїонів марок.

— Пробні мундури в австрийскій армії. 60. 
полк піхоти і 25. баталїон стрільців, та бос- 
нїйско герцеґовиньский баталїон стрільців ді
стати но кількадесять нових мундурів на про
бу. Є се нові шапки, нові блюзи з виклада- 
пими кевнїрами, плащі з підшивкою до від
пинана, сірі пантальони і т. ин. Коли по році 
ношена покажуть ся ті мундури практичними, 
то звільна заведуть їх в цілій австро-угорскій 
армії.
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— Довги цїсаря Сагари. З Парижа доносять 
про нову історию «цїсаря Сагари», Івана І. 
Він виступив знов недавно яко обжалований 
в цивільнім процесі. Причина така: Свого ча
су заключив він угоду з одним мореплавним 
товариством в цїли регулярного комунїкаций- 
ного руху між его держаною а канариискими 
островами. Товариство взяло на себе сей обо- 
вязок за винагородженєм 1.200 фр. за кожду 
туру. Таких подорожнії вдбуло ся 15, але пра- 
вительство сагарского цїсаря не виплатило 
належитости. Товариство повздержало тоді 
рух кораблів і почало урґувати єго цісарске 
величество о сплату довгу. Коли Іван І. не 
спішив ся із сплатою довгу, товариство зав
дало єго до суду. Коронована голова, вірячи 
у се, що не може підпадати юрисдикцій зви 
чайних судиїв, не явила ся на суд, отже ви
рок, згідно з жаданєм позиваючих, запав за 
очно. Вирок вже затвердив париский суд 
вірителї можуть свій довг екзеквуватн.

— Кровава суперечка ізза календаря В міс- 
цевости Гурлей в Арканзас (Сполучеві Дер
жави) підчас Зелених сьвят поснеречали ся 
при пиятицї живучі там православні Греки з 
католиками о те, котрий календар ліпший — 
юлїяньский, після котрого сьвяткують право
славні, чи григорияньский, котрого держать 
ся римо-католики. Із суперечки прийшло до 
бійки. Загонисті Греки почали стріляти з ре
вольверів і скінчило ся на тім, іцо 10 про
тивників було на місци убитих, а богато по 
ранених.

— Нечувано високий гонорар. В окруженю 
турецкого султана рішили ся недавно на річ 
в музулманьскім сьвітї небувалу. Третя сул- 
таньска дочка Рефієч занедужала так важко, 
що Абдул Гамід згодив ся піддати єї опера
ц ії  і то лїкаря-мужчини. Онерацию справді 
удатну перевів нїмецкий професор Берґман 
і подіставав від султана тільки нагород, що 
більше просто годї собі й бажати. Султан ви
платив ему 90 тисяч марок, надав великий 
хрест османьского ордеру із брилянтовою 
зьвіздою, а крім сего іменував єго почесним 
професором цїсарскої лїкарскої академії і цар- 
городского шпиталя Гамідію.

— Американьский добродій. Знаний амери- 
каньский мілїярдер король броварів Адольф 
Буш уділив бідним міста Сан-Франціско з на
годи земельної катастрофи оООіЙОО К. Та того 
мало. Американьскі часописи доносять про 
дальші датки того богатиря. Готель, в котрім 
мешкав Буш, знищив підчас катастрофи огонь 
до тла. Коли оповідаючи про страту цілого 
маєтку, властитель знищеного готелю розпла
кав ся, сказав Буш: «Не побивайте ся, маєте 
тут 500.000 К і віддайте мені. їх, коли схоче
те.» Одному маляреви, котрому огонь зни
щив ателїє, призначив Буш ренту 1.000 К 
місячно.

— Конкурс. З  початком шк. року 1906/7 є 
вільне місце настоятеля в інституті св. Нико- 
лая у Львові під зарядом Руского Тов. педа
гогічного. Настоятель дістане мешканє зі 
сьвітлом, опалом, услугою і харч та ремуне- 
рацию за управу після умови. Педаня вносити 
до Головного Виділу Руск. Тов. педагогічного 
до дня 20. червня с. р. у Львові ул. Сикстуска 
47. За Виділ: Др. Мих. Коцюба, заступник го
лови. Др. Остап Макарушка, секретар.

— З почти. З днем 1. липня 1906 заводить 
ся при ц. к. уряді иочтов'м в Самборі тижне
во шестиразову службу сїльского лпстоносця 
для передмість: Замійска, Повддова, Повтірна, 
Середна, Дільна і Завидівка. Передмістє «За
мійска» буде листоносець обходити щоденно 
а нрочі передмістя що другий день.

З днем 1. липня 1906 заводить ся при 
ц. к. уряді ночтовім в Снятинї тижнево семи
разову службу сїльского листснбсця також 
для місцевостий Микулинцї, Будилів, Устє і 
Тулава.

— З зелїзниць. Дня ЗО. мая с. р. передано 
до прилюдного ужитку частковий шлях Це- 
льовець-Файстріц зі стациями Віктрінґ, Мария 
Райн, Вайцильсдорф і Файстриц. Стацнї уря
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джено для загального руку з виключенєм ма- 
тердялів вибухових.

— Дрібні ВІСТИ. Про новий здобуток Поля
ків донссять з Відня, а се, що в найблизших 
днях має вийти міиїстерскпй розпорядок 
в справі заведеня польекої. мови урядової 
для жандармериї в Галичині. — Майно Гра
би ч в товмацкім повіті купила від Герцля 
Шпіндля п. Ольга Деканьска, жінка лікаря, 
за 270.(00 К. — Коло польске у Відни вибра
ло на онодїшнім засїданю головою клюбу 
пос. Давида Абрагамовича 43 гол. на 48 го
лосуючих; першим заступником голови ви
брано др. М. Бобжиньского 47 голосами на 
56 голосуючих. До парламентарної комісиї 
вибрано знов пос. Чайковского, Козловского, 
Свєртню і Пастора. На місце пос. Абрагамо
вича вибрано нос. Старжиньского. На місце 
Гр. Дзедушицкого делеговано до шкільної др. 
Пєнтака, до конституцийної нос. Єнджейовича 
а до комісиї для виборчої реформи пос. Ко
зловского.

— Довговічність.
Не тому вік довгий здаєть ся, 
хто жив тут у сьвітї літ много, 
а сьому вік довгий, небого, 
з ким доля поводить ся строго.

У ляна Кравченко.

Посмертні І*
ОПОВІСТКИ.

— 0 Григорий Коблош, иарох з крилошань 
скими відзнаками в Тарнаві, добромильского 
деканату, упокоїв ся дня 12. с. м. в 84. році 
житя, а в 55. р. сьвященьстна. В. є. п.!

— Цитилїя з Лежогубских Стисловска, вдова 
по иароху, упскоїла ся у Львові дня 10. с. м. 
в 52. р. житя. Тлінні останки покійниці пере
везено вчера до Ляцкого коло Золочева. В. 
ї. п.!

Телеграми
я дня 13. червня 1906.

Відень. На нинішнім засїданю палати 
послів замкнено загальну дискуспю над про
мисловою повелею і вибрано Генеральними бе
сідниками Гітера і Фоґлєра.

Відень. Міністерство нросьвіти відмовно 
полагодило просьбу студентів ветеринари! о 
здаване докторату ветеринарні.

Прага. При вчерашнім тїепїйшім вибор 
посла до державної ради з дільниці Нове Місто 
перейшов Молодочех Фраиц Новотний 1704 
голосами проти Соболя, котрий дістав 1469 
голосів і був кандидатом всіх чесних зєдине- 
них опозицийних сторонництв. '

Берлин. З  Петербурга доносять, що цар 
має покликати кн. Сьвятополк-Мирского і по- 
ручити єму утворене нового мінїстерскОго ка
бінету.

Берлин. З  полуднево-західної Африки до
носять, що у нїмецкім війску вибух бунт про
ти офіцирів.

Почав виходити
новий ти ж не вни й  сусп іл ьни й , п о л іти ч н и й  і е ко н о м іч н и й  ж урнал
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До веденя підприємства кравенкого в біль
ших розмірах пошукуємо УПРАВИІЕЛЬКИ до- 
сьвідиої п витворній нравеччинї. — Зголгшу- 
ватись зараз иі сьмеино до п. Крушиньскоі 

в Станиславові ул. Казимнрівска ч. 54.
(•’— 5)

А  Г П Ч Ч Г П Т Т Р Н Т  визначаючий ученик ру- 
1 А скої ґімназиї глядає лєк-

циї на село від 1. липня. Приготовляє до- 
приватних іспитів або іспиту зрілости. Зголо- 
іненя на адресу: Михайло Боднар. Львів, ул.
Замарстинівска 25 А.

С о їо з з е и т
в пасаж и Г ерм аніє

при ул. Соняшній у Львові.
в і д  1. д о  15. ч е р в н я  1 9 0  6.

Нова сензацийна програма,
Щоденно о 8. год. вечер представлене 

В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що пятницї НідК-Біїв 
представлене. Білети вчаснійше можна на
бути в конторі Пльона іюи ул. Кароля Лю- 
двика ч. 9.

можна набувати в „Со- 
кільскім Базарі11 у Львові 
і у всіхторговлях вкраю.і Кутки 

і папері,!

Шість і лів мілїонів корсн відшкодована:

Будинки, движимости, зб'же і мишу сбезпечає 
від огневих иікід одиионе руске асекурацийне 

товариство

„Днїстер"
Товариство взаїмніх обезпе-іень ч Львові, ринок 

ч 10. II п.
Шк >ди оцінює „Дністер" з місцевими 

членами і виплачує зараз признані відшкодо 
наня.

За 3 літ виплачено 6.474 534 корон від 
шкодовань.

Обезпеченя приймають аґенциї по всіх міс 
тах і  більших селах; .Дністер,* дав агенцій 
письменним господарям де єіце не роблять 
инші агенти „Дністра" Аґвнти „Дністра" за 
робили провізні 807.742 корон

„Дністер* уділяв громадам позички ра 
4 прц на закупно сикавок

Поліси „Дністра" приймають плі позичках 
Банк краєвпй у Львові і в Чернівцях Гали 
цка Каса ощадности. повітові каса ощадно 
сіті і сиротпньскі касі: при судах

Чистий зиск річний звертає ся обезпечеіін.м 
членам, за р. 1905 припадав кождоиу члени 
ви 5 при премії до звороту.

На житє обезпечайіе ся в Кракінскі.м 
Товариств, тілько через Диїсіер", провізше 
від таких обезнечень тав . Дністер* на русьі 
.юбрздійні цілії.

Фонди ..Дністра в н іі-.ісять  з кн цем р інО . 
суму 372.533 корон.
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Стережіть ся огню!


